

法币购买比特币等虚拟货币通过场外交易实现重生

打脸来得太快，前脚刚有虚拟货币交易所币安称，支持微信和支付宝作为法币的充值渠道。而后，支付宝则回应称，禁止将支付宝用于虚拟币交易，一旦发现涉及虚拟货币交易，将停止相关支付服务。

10月10日，支付宝安全中心发布声明，重申其对虚拟货币场外交易的态度：禁止将支付宝用于虚拟币交易，若发现交易涉及比特币或其他虚拟货币交易，支付宝会立即停止相关支付服务。

其中，对于商户涉及虚拟货币交易的，会坚决予以清退；对个人账户涉嫌虚拟货币交易的，根据情节采取限制账户收款功能，甚至永久限制收款等处理措施。

值得一提的是，早些时间，币安首席执行官赵长鹏在推特上证实，币安支持微信和支付宝作为法币的充值渠道。这意味着，中国用户可以通过这两种支付方式购买比特币。

火币、OKEx均可法币购买

不过，据柒财经旗下互联网金融新闻中心了解，通过支付宝、微信以及银行卡均可实现购买比特币等虚拟货币，其渠道为OTC（场外交易）。通俗来说，通过打通C2C场外交易与币市场内交易资金账户之间的虚拟划转通道，在某种程度上实现了人民币与比特币的变相场内交易。

当前，除了币安外，火币与OKEx等主流虚拟货币交易所均可实现此操作，即通过支付宝或银行卡实现法币购买虚拟货币的过程。具体而言，用户相关入口绑定法币账户（支付宝、银行卡等），并在快捷买币区买卖虚拟货币，包括BTC、ETH、USDT、EOS等主流虚拟货币。

以火币（火币Global）为例，用户可在“快捷区”与“自选区”向其他用户出售或购买包括比特币、以太坊、泰达币（USDT）、柚子（EOS）等虚拟货币，也可在

自选区买卖其交易所币HT等代表的虚拟货币。

资料显示，2017年9月4日，央行等七部委印发《关于防范代币发行融资风险的公告》，叫停了ICO（首次代币发行），直指ICO涉嫌从事非法金融活动，严重扰乱了经济金融秩序。

同年9月，北京市互联网金融风险专项整治工作领导小组办公室下发《北京地区虚拟货币交易场所清理整治工作要求》，要求各交易场所最晚应于2017年9月15日24点前发布公告，明确停止所有虚拟货币交易的最终时间，并宣布立即停止新用户注册。

很快，火币网、OKcoin宣布将于10月31日前关闭人民币交易。9月14日，比特币中国发布公告称，将于9月30日停止所有交易业务。不过，此后火币网、OKcoin分别推出了国际业务，对应火币Pro、OKEx等。

同时，火币网、OKcoin在公告中强调，由于监管机构并没有宣布比特币及数字资产本身非法，“平台将积极探索，努力争取，期望持续给中国用户提供合规的数字资产服务。”

早前，互联网金融新闻中心曾在报道中指出，比特币交易所在中国的故事暂告一段落，但比特币并未远离。也正如此，比特币等代表的虚拟货币以场内交易或场外交易实现重生。

2017年10月下旬，OTC789、OKOTC、OTCBTC等平台相继上线，OKEx推出场外交易功能。11月，coins001、OTCOIN、ZB.com、huobi.pro（火币Pro）等平台接连上线或推出C2C场外交易功能。

央行、支付宝、微信严打

根据国家互联网金融安全技术专家委员会介绍，C2C场外交易平台为比特币买家和卖家提供信息发布的场所，交易对手双方根据需求在平台上发布买币或卖币的交易

广告。类似“淘宝”模式，买家“拍下”一定数量的比特币后，平台将卖家的比特币锁定。

根据约定的付款方式，买方向卖方支付人民币，并确认完成付款。卖方收到人民币款项后，确认交易成功，平台自动释放锁定的比特币给买方。从网站服务器所在地看，上述平台网站主要分布在中国香港、美国、日本等地。

据互联网金融新闻中心此前了解

，早前有消息称，微信

支付、支付宝均对火币网发出律师函，要求火币网下架OTC（场外交易市场）支付通道，停止非法使用其商标。

但火币集团相关回应称，“火币与支付

宝、微信

支付没有任何形式官方合作，所有用户间的转账行为，均属用户点对点的个人行为。而这也证实了，火币平台确实可以实现法币购买虚拟货币。

而据《证券日报》报道，根据支付宝方面提供给记者的数据显示，目前支付宝已经排查并关闭了约30

00个从事虚拟货币交易的账户。支付宝方面强调，对于违规使用支付宝进行虚拟币交易的用户，支付宝一旦查实，将会对账户进行限制收款等处罚。

同样的，微信在《微信

支付服务协议》新增了一条：“禁止直接或变相从事代币发行融资及虚拟货币交易平台。”否则，财付通（微信支付、QQ钱包）有权终止为其提供支付结算服务。

除了支付宝与微信

，2018年1月份，央行北京营业管理部也曾发布《关于开展为非法虚拟货币交易提供支付服务自查整改工作的通知

》，要求各机构单位开展自查整改

工作，严禁为虚拟货币交易提供服务，并采取有效措施防止支付通道用于虚拟货币交易。

截至目前，仍可通过前述方式实现法币购买虚拟货币的操作。不过，也有分析人士指出，个人之间交易虚拟货币的行为是合法的，且比特币等虚拟币是受法律保护的合法财产。

行情方面，比特币等主流虚拟货币“过山车”姿态久经不衰。不久前，比特币价格重返1万美元大关。随后，比特币价格一度失守8000美元关口，并下探至7700美元

上下。除了比特币，ETH等虚拟货币价格也呈现下跌趋势。（文 / 刘新宇）

来源：互联网金融新闻中心

声明：文章不构成投资建议，转载请注明出处。

中心出品

必属精品

微信号：IFNC2013

投稿/合作：QQ 2139305516 2139305516@qq.com

互联网金融新闻中心，柒财经旗下自媒体平台，被称为互联网金融行业舆论风向标。是全国首个互联网金融记者自媒体平台，是所有关心关注互联网金融发展的人士的聚集地，汇集行业新鲜资讯，专注独家报道与解读。